



Речица

р. Припять

Турсы

Враг

ДРЕВЛЯНЕ

Искоростень

Вышгород

р. Тетев

МЕВ

О

Л

Перевя

р. Днепр





В 945 году Игорь Рюрикович поддался на уговоры дружины и решил сам во время полюдья собрать дань с древлян. Не удовлетворившись собранным, князь отпустил большую часть дружины, а сам решил вернуться с вновь пройтись по древлянским землям. Древляне, выйдя навстречу ему из города Искоростеня, убили Игоря и дружинников его.

Если повадится волк к овцам, то выносит все стадо, пока не убьют его; так

Княжеская дружина в Древнерусском государстве - это небольшая, но очень влиятельная группа людей, приближенных к киевскому князю и удельным князьям. Очень часто говорят, что дружина представляла собой исключительно военную организацию, но это было не так. Да, княжеская дружина принимала участие в военных походах, но привилегии дружинников были значительно шире чем у простых наемников.

Киевская дружина не была наемным войском, а представляла собой группу равных людей, среди которых князь обладал только немного большими полномочиями. Часто историки в связи с этим употребляет такой термин по отношению к киевскому князю как первый среди равных



Согласно традициям восточных славян того времени, победитель имел право претендовать на политический статус и все имущество побеждённого, поэтому после расправы над Игорем древляне решили направить своих послов в Киев.

Княгиня проявила выдержку и притворилась исполненной покорности судьбе. Когда процессия дошла до княжеского двора и ладью вместе с послами сбросили в приготовленную яму. После чего княгиня приказала закопать их живьём.

1
МЕСТЬ



МЕСТЬ



Расправившись таким образом с самоуверенными древлянскими сватами, Ольга уже сама направила к ним послание:

«Если вправду меня просите, то пришлите лучших мужей, чтобы с великой честью пойти за вашего князя, иначе не пустят меня киевские люди».

Древляне избрали наиболее благородных представителей и направили в Киев. По приходу княгиня предложила гостям сходить в баню после долгой дороги и после прибыть к ней на приём. Пока новые послы мылись, Ольга приказала своим людям зажечь баню и сожгла древлян.

3

МЕСТЬ

Прибыв на место княгиня велела насыпать высокий холм на месте могилы мужа и велела начинать похоронный пир. Древляне на тризне начали спрашивать, где их ранее посланные делегации, на что получили заверения Ольги о скором их прибытии вместе с частью её дружины. Когда древляне опьянели, княгиня приказала своим воинам перебить их (летописец указывает 5000 убитых древлян, отдельно отмечая, что были перебиты наиболее знатные представители племени).



Княгиня в Киеве после тризны начала собирать войска для похода по древлянской земле и подавления оставшихся очагов восстания.

Когда полки сошлись перед битвой, княжич Святослав первым по традиции метнул копье в сторону противника, но так как был слишком мал — копье лишь пролетело между ушей его коня и ударило в землю перед ним.

Воеводы Асмунд и Свенельд призвали дружину к атаке: «Князь уже начал биться, поступим и мы, братия, как он».

В открытом сражении древляне были разбиты и отступили в свои города, ожидая долгой осады. Ольга в сопровождении сына направила войска на осаду столицы древлян — Искоростеня, ведь именно близ него был убит её муж Игорь. Осада города длилась один год.

Во время очередной передышки между штурмами к древлянам был направлен посланник, передавший от Ольги сообщение, что она прекратит осаду, если будет выплачена дань «Дайте мне от двора по три голубя и по три воробья, и этим я буду довольна».

Ольга тем временем, раздала своим воинам — кому по голубю, кому по воробью, велела привязать каждой птице пучки сухой травы.

Когда же стало смеркаться, Ольга приказала поджигать траву перед отпусканием птиц. Весь город почти одновременно загорелся, выбегающих в панике из-за стен защитников легко хватили княжеские воины.

Часть городских старейшин убили, некоторые из древлян были розданы людям княгини в качестве рабов, а прочие оставлены для выплаты дани.

Так свершилась 4 месть княгини Ольги. Наследию Святослава больше ничего не угрожало.





Игорь Рюрикович — Великий Князь Киевский. Годы правления:
912-945

Игорь— сын новгородского князя Рюрика. Мать — дочь «князя урманского» Ефанда. Игорь — преемник Вещего Олега. «Повесть временных лет» отмечает алчность и жадность Игоря.

Правление началось войной. В это время племя древлян решило выйти из-под власти Киева и началось восстание. Новый правитель жестоко наказал восставших, нанеся им сокрушительное поражение.

Этим сражением начались многочисленные походы князя Игоря. Результатом похода на древлян стала безоговорочная победа Руси, которая на правах победителя потребовала с восставших дополнительную дань. Следующие походы были направлены на противостояние с печенегами, которые, изгнав из Урала племена Угорцев, продолжили свое продвижение на Запад. Печенеги, в борьбе с Киевской Русью, заняли низовья реки Днепр, тем самым перекрывая торговые возможности Руси, поскольку именно через Днепр проходил путь из варяг в греки. Походы, которые проводил князь Игорь, против половцев осуществлялись попеременным успехом.